



3位航天员 昨天露面

恢复状况一切正常,讲述交会对接的幕后细节



7月13日,航天员景海鹏(中)、刘旺(右)、刘洋在北京航天城航天员公寓与媒体见面 新华社记者 查春明 摄

“神舟九号报告:航天员景海鹏、刘旺、刘洋身心恢复状况一切正常,感觉良好!请大家放心,感谢全国人民对我们的支持和厚爱!”

13日上午9时许,经过两周隔离恢复之后,神舟九号航天员乘组3位航天员身着人们熟悉的蓝色工作服,神采奕奕地出现在记者面前。指令长景海鹏的报告,引发了全场热烈的掌声。

这是圆满完成神舟九号与天宫一号首次载人交会对接任务之后,3位航天员首次与记者见面并讲述载人交会对接任务中鲜为人知的幕后细节。

两次飞天 五大不同

我国唯一两次执行飞天任务的航天员景海鹏说,他执行的神九任务与4年前的神七任务相比,有五大不同,“是一次全新的飞行任务”。

景海鹏说,首先是目的不同——神七主要是实施空间出舱活动,而这一次主要是实施我国首次载人交会对接任务,为下一步我国空间站建设奠定基础;第二是环境不同——中国航天员在太空有了属于自己的家——“天宫一号”;第三是组合模式不同——神九飞行乘组的组合模式有新特点,是“新老搭配、男女结合”;第四是飞行时间不同——从神七的3天增加到神九的13天,对航天员的身体和心理等和各项支持保障都提出了严峻的挑战;第五是任务量不同——这次除了完成手控交会对接任务外,还进行了大量有价值的空间科学实验。

通过14天的观察,证明隔离恢复措施合理、效果明显。目前,3名航天员重力再适应进展顺利,各项生理指标正常。

载人航天工程航天员系统总指挥、中国航天员科研训练中心主任陈善广介绍,为了促进和增强生理机能储备,3名航天员将于7月中旬至7月底进行恢复疗养工作。在恢复疗养结束后,航天员仍需进行3个月的动态健康观察,确保全面恢复。

景海鹏: 两次落泪

景海鹏透露,在执行神九任务期间,他曾两次落泪。

“第一次落泪是在出征前,当我们乘车前往发射塔架时,望着窗外挥手送别的人群,我的眼泪突然流下来了。”景海鹏说,“此时此刻,我深刻感受到了各级首长的信任、感受到了全国人民寄予的厚望。我想,这种信任和厚望,正是我们完成任务的强大动力。”

景海鹏第二次落泪,是在飞船成功着陆后,他第一个出舱,看到刘洋最后一个出来时,又一次流泪了。“因为我完成了组织上赋予的任务,尽到了一个指令长的责任,实现了出征前的承诺——我们一定要向全国人民交上满意的答卷。”景海鹏说。

任务中,担任指令长的景海鹏不仅要确保成百上千个指令准确无误地发送,还要组织各类实验有序开展;不仅要严格执行飞行计划,还要调动大家的主观能动性,让大家高效、愉快地在天宫中工作生活。

景海鹏透露,在13天的太空飞行中,他有两次48小时没有睡觉。一次是在飞船入轨后的两天里,他几乎没有闭眼,为首次进入天宫作充分准备;第二次是在返回前的48小时,他也没有睡觉,而是组织乘组重温飞行指南,互相提醒,做到不留一丝隐患,确保任务开端良好、结局完美。

刘旺: 开飞船感觉很好

刘旺说:“我亲身体会到开飞船的感觉,确实是得心应手,操纵自如,要问我的评价,就两个字,很好!”

神舟九号与天宫一号首次载人交会对接任务中,刘旺担负着手控交会对接的操作任务。在景海鹏、刘洋的配合下,他出色完成了这一重要使命。

“我在执行任务前,说有百分之百的把握完成任务,这与其说是诺言,不如说是信心。”刘旺说,“我相信经过长时间的训练,在前几次任务基础上的积累,再加上两位战友的帮助与协作,我们这次的突破,一定能成功实现。”

“我的诺言和信心还来自于天宫和神舟。在天上,在天宫和神舟里,我感觉真的很好。”刘旺说。刘旺是我国培养的第一批航天员,进入中国人民解放军航天员大队已经14年。“这5000多个日日夜夜中,我实际上只做了一件事,就是在为实现自己的使命做准备。”



刘旺 新华社记者 查春明 摄

刘洋: 自己像条鱼

“我很享受太空的工作和生活,这将是我最值得珍惜的回忆。”女航天员刘洋充满诗情地向记者描述执行神九任务期间她在太空的感受。

作为我国首位飞上太空的女航天员,刘洋在神九任务期间的一举一动始终牵动着人们关注的目光。

“谢谢大家对我的关注和关心。作为首次执行任务的女航天员,我在为期13天的飞行中,很快地适应了太空环境,按计划顺利地完成了一系列的空间科学试验,履行了出征时‘不辱使命’的诺言,为此我感到骄傲和自豪!”刘洋说。

在被记者问及太空生活的感受时,一向“文采很好”的刘洋如此描述——

“太空独特的失重环境,使我时时刻刻都有鱼儿自由遨游的感受,无拘无束。所有的物品都因为失重而漂浮着飞翔着,与地面截然不同,似乎一切都有了生命,有了趣味。无论你的身体处于什么方位,都能自如地工作和生活,这种失重带来的种种感受很奇妙。”

“处于远离地球340公里的高度遥看地球,美妙惬意,她弧段的边清晰可见,海岸线清晰绵长,地球是如此的美丽,这让我更加热爱并珍惜我们赖以生存的家园。”

综合新华社

两院院士潘家铮逝世 曾指导三峡设计工作

我国著名水利水电工程专家、国家电网公司高级顾问、中国工程院原副院长、中国科学院和中国工程院两院资深院士潘家铮,因病于2012年7月13日在北京逝世,享年85岁。

潘家铮院士先后参加和主持过黄坛口、新安江、磨房沟等大中型水电站的设计工作,指导了龙羊峡、三峡等大中型工程的设计工作。 据新华社

“中国控烟之父” 翁心植院士逝世

中国工程院院士翁心植是我国控制吸烟运动的开创者,被誉为“中国控烟之父”。翁心植院士因病于7月7日逝世,13日在北京市八宝山殡仪馆举行遗体告别仪式。

翁心植院士1919年出生于浙江省宁波市,他是我国杰出的医学家,医学教育家,内科学与呼吸病学家,首都医科大学附属北京朝阳医院名誉院长。翁心植院士治丧委员会副主任封国生介绍,翁心植是我国控制吸烟运动的开创者,上世纪80年代,他主持了全国50余万人的吸烟情况调查,并与世界卫生组织等合作推动国内外控烟运动,两度获得世界卫生组织颁发的控制吸烟金质奖章,被誉为“中国控烟之父”。 据新华社

中纪委: 黄胜贪贿90亿美元? 说法无依据

近日,记者就有些网上关于山东省原副省长黄胜案件的传言走访了中央纪委有关部门负责人。该负责人指出,今年6月,经中共中央、国务院批准,中央纪委、监察部决定给予黄胜开除党籍、开除公职处分,并将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法处理。网上流传的其“有46名情妇、46套房产,贪贿90亿美元”等说法是毫无根据的。目前,检察机关正在对黄胜涉嫌犯罪问题依法进行侦查。监察、审判机关和纪检监察机关将在适当时候公布该案结果。 据新华网

河南中牟拍超编公车 43辆仅拍得39万

近日,河南中牟县由县纪委牵头、县国资局承办,采取“三公开”措施,公开拍卖了43辆超编公车,实现国资增值53.2%。

据悉,该县从有拍卖资质的5家拍卖公司中随机抽取了河南省拍卖行有限公司作为受委托方行使拍卖活动,并选取河南省中信律师事务所对拍卖车辆进行独立评估,评估后即将标底密封,拍卖开始后在拍卖会现场当场启封。另据了解,共有40余名竞买人办理了竞买手续。经过多轮竞价,所有车辆全部成交,成交总金额39.11万元,增值率达53.2%。

有网友质疑拍卖价格过低,对此,中牟县于13日下午就此事做出回应,称拍卖价格低,主要是因为所拍车辆大多车龄比较大、车况较差。 综合

今麦郎召回 酸价超标方便面

在曝出方便面酸价超标事件后,今麦郎日清食品有限公司7月13日发布公告称,已对问题批次进行全面召回。

今麦郎发布的公告称:相关媒体报道后,我公司紧急成立工作组对该事件进行全面调查。经工作组核实,该被检测批次产品属我公司子公司山西运城今麦郎食品有限公司生产,该批次产品销售于三门峡、运城地区。目前,公司已经组织相关人员对该批次产品在三门峡、运城地区进行全面召回。 综合

新鸿基郭氏兄弟、香港特区政府前政务司司长等人被起诉 5人被控八宗罪

元的无抵押贷款;许仕仁及郭炳江涉嫌一同串谋,使身为政务司司长的许仕仁接受郭炳江500万港元,促使许仕仁倾向于优待郭炳江的权益;许仕仁及郭炳江涉嫌串谋,让许仕仁通过一家由他拥有的公司,从新鸿基地产收取412.5万港元的款项,并促使许仕仁倾向于优待郭炳江的权益。

廉署在声明中还说,许仕仁获准以现金50万港元保释,郭炳江及郭炳联则各获准以现金1000万港元保释。许仕仁不得离开香港,郭炳江及郭炳联则须于离港前24小时告知廉署其行程。

香港新鸿基地产当晚举行了一个简短的记者会,遭廉政公署检控的郭炳江与郭炳联兄弟发表了讲话。

郭炳江说,对香港的司法制度有信心,相信会水落石出。他表示,近期的事件不会影响公司向前发展,过去几个月来,新鸿基继续投地,继续卖楼,继续规划未来的发展项目。郭炳联则表示,相信香港的法治精神,会全力抗辩,司法程序将会厘清事实。

另外,新鸿基地产当晚发出公告,宣布了新鸿基地产董事局的人事调整:委任郭炳江29岁的

儿子郭辉和郭炳联31岁的儿子郭灏澄,为两人的替代董事;委任两位执行董事黄植荣和雷霆为公司的副董事总经理。

公告称,集团的日常业务及运作不会受到影响,郭炳江及郭炳联将继续在新委任的两位副董事总经理协助下,履行他们作为公司联席主席兼董事总经理的职务。今年3月19日成立的公司“特别委员会”将继续处理一切因检控及廉政公署的调查可能产生的事宜。

香港新鸿基地产成立于1972年,由郭氏三兄弟的父亲郭得胜一手创办,几十年来业务发展稳健,是香港地产界当之无愧的“巨无霸”,目前在港交所的市值约2500亿港元。新鸿基地产股票13日开市后不久即宣布停牌。停牌前,新鸿基地产报95.45港元,升0.05%。新鸿基已申请16日恢复股票交易。 据新华社

香港廉政公署13日傍晚发表声明,公布了针对特区政府前任政务司司长许仕仁及新鸿基地产联席主席郭炳江与郭炳联兄弟等5人的控罪详细情况。新鸿基地产当晚发出公告,宣布了新鸿基地产董事局的人事调整。

廉政公署在声明中说,当日早上落案起诉许仕仁、郭炳江与郭炳联兄弟等5人,控告他们涉嫌触犯贿赂及行为失当罪行,涉及的款项及无抵押贷款3500多万港元。5名被告于当日下午在东区裁判法院应讯。廉署称,5名被告共涉及8项控罪,64岁的许仕仁与所有控罪相关。所有涉嫌控罪均于2000年6月至2009年1月间发生。

廉署在声明中详细列举各项控罪的内容及涉及的款项,重点内容包括:许仕仁涉嫌接受免租使用两套房子和新鸿基地产一间附属公司提供的三笔共540万港